



ТОПОЛИНЫЙ ПУХ - ИСТОЧНИК ПОЖАРНОЙ ОПАСНОСТИ!



Ежегодно в летнее время тополиный пух становится причиной возникновения пожаров, поскольку он легко воспламеняется и горит с большой скоростью. Скапливаясь у строений, складов, стоянок автомобилей, во дворах, на тротуарах, тополиный пух служит хорошим топливом для огня.

Нередко пожары могут происходить от того, что дети ради баловства поджигают тополиный пух, не задумываясь при этом о последствиях. Чаще всего дети шалят со спичками около заброшенных сараев или выселенных домов. ОНД и ПР по г. Енисейску, Енисейском и Северо-Ени-

сейскому районам обращается в жители города и района – если вы увидели на улице баловство ребят с тополиным пухом - не проходите мимо, предотвратите пожар. Ограничьте доступ малолетних детей к спичкам и зажигалкам.

Чтобы тополиный пух не стал источником пожара, придерживайтесь простых правил:

- будьте осмотрительны в обращении с любыми источниками открытого огня;
- пресекайте игры подростков и детей, связанные с поджиганием пуха. Объясните, что такая шалость может привести к серьезным последствиям. Помните, по закону материальный ущерб от пожаров, вызванных детской шалостью, возмещают родители;
- тщательно проводите подго-

товку к проведению сварочных и других огневых работ;

- будьте предельно осторожны при запуске пиротехнических изделий и небесных фонариков;

• для предотвращения возгораний тополиного пуха коммунальным службам и обслуживающим организациям рекомендуется обратить внимание на своевременную очистку, уборку и проливку дворов, тротуаров, а также иных мест скопления тополиного пуха;

• жителям частного сектора стоит позаботиться об уборке придомовых территорий.

Борьба с тополиным пухом приходится не только пожарным, но и дворникам. Как показывает практика, уборка пуха – нелегкое занятие. Для того, чтобы уборка была эффективной, пух необхо-

димо смачивать водой, а затем, когда он станет тяжелым, подметать.

Соблюдение этих простых правил позволяет предотвратить пожар, который всегда легче предупредить, чем потушить.

В случае возникновения пожара необходимо незамедлительно сообщить об этом на телефон службы спасения «01», с мобильного - «101», «112».

Заместитель начальника ОНД и ПР по г. Енисейску, Енисейскому и Северо-Енисейскому районам майор внутренней службы Д.К. Громов

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА НА ТЕРРИТОРИИ г. ЕНИСЕЙСКА, ЕНИСЕЙСКОГО И СЕВЕРО-ЕНИСЕЙСКОГО РАЙОНОВ НА 20.06.2024 ГОД

г. Енисейск:

- произошло пожаров – 20
- погибло людей на пожарах – 1
- получили травмы на пожарах – 1
- материальный ущерб от пожаров – (документально подтвержденный) – 0 рублей.

Енисейский район:

- произошло пожаров – 45
- произошло лесных пожаров – 1
- погибло людей на пожарах – 2
- получили травмы на пожарах – 1
- материальный ущерб от пожаров – (документально подтвержденный) – 0 рублей.

Северо-Енисейский район:

- произошло пожаров – 7
- произошло лесных пожаров – 0
- погибло людей на пожарах – 0
- получили травмы на пожарах – 2
- материальный ущерб от пожаров (документально подтвержденный) – 0 рублей.

ружено открытое горение хозяйственных построек жилых домов по ул. Вейнбаума, ул. Тамарова, существовала угроза распространения огня на жилые дома. На тушение пожара направлено 5 АЦ, 21 человек. На тушение пожара подано 7 водяных стволов «РСКУ — 50». Пожар ликвидирован в 03 часа 43 минуты на общей площади 400 м2. Причиной пожара явился аварийный режим работы электрооборудования.



момент прибытия было обнаружено открытое горение сухой травы, двух садовых домиков и рядом стоящих хозяйственных построек, существовала угроза распространения огня на рядом стоящие садовые дома и лесной массив. На тушение пожара направлено 5 АЦ, 1 АШ, 15 человек, КГКУ «Спасатель», патрульная группа с. Озерное; подано 4 водяных ствола «РСКУ — 50», 5 РЛО. Пожар ликвидирован 02 июня 2024 года в 19 часов 40 минут на общей площади 78 м2. Причиной пожара могло явиться как неосторожного обращения с

19 июня 2024 года в 3 часа 21 минуту в ЦППС г. Енисейска по телефону «01» поступило сообщение о пожаре в гараже, расположенном по адресу: Красноярский край, г. Енисейск, ул. 40 лет Октября.

На момент прибытия было обнаружено открытое го-



рение частного гаража по всей площади, существовала угроза распространения огня на рядом стоящие строения.

На тушение пожара направлено 5 АЦ, 1 АШ, 14 человек, подано 3 водяных ствола «РСКУ — 50», 1 РСК - 50. Пожар ликвидирован 19 июня 2024 года в 06 часов 00 минут на общей площади 300 м2. Причиной пожара явилось короткое замыкание, электропроводки в гараже.

огнем неустановленных лиц, так и самовозгорание веществ и материалов.



31 мая 2024 года в 14 часов 52 минуты на пульт диспетчера ЦППС 13 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Красноярскому краю г. Енисейска, поступило сообщение о пожаре в строящемся жилом доме, расположенном по адресу: г. Енисейск, ул. Северная. На момент прибытия первого пожарного подразделения обнаружено открытое горение строящегося жилого дома по адресу: г. Енисейск, ул. Северная, д. 21 Б, имелась угроза распространения огня на жилые дома. На тушение пожара направлено 7 АЦ, 22 человека. На тушение пожара подано 4 водяных ствола «РСКУ — 50», 1 лафетный водяной ствол. Пожар ликвидирован 31 мая 2024 года в 17 часов 38 минут на общей площади 300 м2. Причиной пожара послужила детская шалость несовершеннолетнего Ю – 2014 г.р.

2 июня 2024 года в 17 часов 25 минут в ЦППС г. Енисейска по телефону «01» поступило сообщение о пожаре в заброшенных дачных домах, расположенных по адресу: Красноярский край, Енисейский район, СНТ № 3, ул. Кедровая, д. 8, 14. На



Так например: 31 мая 2024 года в 0 часов 21 минуту на пульт диспетчера ЦППС 13 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Красноярскому краю г. Енисейска, поступило сообщение о пожаре в надворных постройках и жилых домах, расположенных по адресу: г. Енисейск, ул. Вейнбаума, ул. Тамарова. На момент прибытия первого пожарного подразделения обна-



БОЕВАЯ РАБОТА ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ В ВЕСЕННЕ - ЛЕТНИЙ ПЕРИОД!

Пожар называется стихийным бедствием. Неуправляемая огненная стихия безжалостно уничтожает всё на своём пути, нанося ущерб народному хозяйству, природе, здоровью и жизни людей. И всё же, всегда ли пожар возникает стихийно?

Кому не знакома такая картина: по улице с воем сирены проносятся красные машины, за которыми не редко сразу же следуют и машины «скорой помощи». Это значит – где-то беда, пожар.

На 10 июня 2024 года на территории г. Енисейска и Енисейского района зарегистрировано 60 пожаров. В результате пожаров: 3 человека погибли, 2 человека пострадали.

Можно ли избежать этой беды? Всё ли мы с вами сделали для того, чтобы отвести её?

Анализ происходящих пожаров показывает, что многие жильцы, а также руководители предприятий, жилищных организаций порой пренебрежительно относятся к выполнению правил пожарной безопасности, проявляют беспечность, не следят за состоянием жилых домов, квартир, чердачных и подвальных помещений. В некоторых случаях они нарушают правила пожарной безопасности из-за их незнания. Поэтому ещё раз напоминаем, что избежать пожара можно при строгом соблюдении элементарных правил:

- постоянно следить за исправностью электро-

тельные печи и электроприборы без присмотра;

- категорически запрещается пользоваться открытым огнём при посещении подвалов, чердаков, кладовых, сараев;

- ни в коем случае нельзя хранить дрова, горючие и воспламеняющиеся жидкости возле отопительных приборов;

- запрещается устраивать кладовые, хозяйственные помещения под лестничными маршами и на лестничных клетках;

- не загромождать подвалы сгораемыми материалами, а коридоры, лестничные клетки и балконы – домашними вещами и мебелью;

- необходимо постоянно запирать двери в подвалы и расположенные в них помещения;

- не следует разводить костры вблизи домов и надворных построек или применять открытый огонь;

- категорически запрещается сжигание сухой прошлогодней травы, мусора вблизи строений и на территории объектов народного хозяйства.

С установлением тёплой и жаркой погоды, когда большинство людей, направляясь на свои дачи, размещённые вблизи лесных массивов, а порой просто, войдя в лес чтобы отдохнуть в выходные дни, набраться сил для следующей трудовой недели, разводят костры, а по окончании пикников забывают просто-напросто затушить его. И результаты халатного отношения людей,

- постоянно следить за исправностью электро-

их небрежность в обращении с огнём, незнание элементарных противопожарных правил, неумение пользоваться огнём в лесу приводят к необратимым последствиям: уничтожаются сотни гектаров леса, вся лесная молодь, сгорают хвойный подрост и молодняки. Гибнут ценные виды пушного зверя, гнездовых промысловых птиц. Большой урон наносится сельскому хозяйству.

Также лесные пожары наносят вред экологии. Выгорание больших площадей леса приводит к изменению климата. Теперь мы можем представить, какой ущерб наносят лесные пожары, причём 90 % из них возникают из-за халатности или неумения обращаться с огнём. Поэтому здесь очень строго должны соблюдаться правила пожарной безопасности всеми гражданами – охотниками, рыболовами, отдыхающими и работающими в лесах.

Напоминаем, что Постановлением Правительства Красноярского края от 03.05.2024 № 319-п на территории г. Енисейска и Енисейского района введен особый противопожарный режим с 20.05.2024.

На период действия особого противопожарного режима в целях обеспечения мер пожарной безопасности установлены дополнительные требования пожарной безопасности:

- ограничение посещения лесов гражданами;
- запрет разведения костров в лесах;
- запрет на исполь-

зование открытого огня на землях поселений и городских округов, территориях садоводческих и огороднических товариществ, полосах отвода линий электропередач, железнодорожных и автомобильных дорог.

За нарушения требований пожарной безопасности совершенные в условиях особого противопожарного режима виновные лица, в зависимости от тяжести совершенного ими поступка, в соответствии с ч. 2. ст. 20.4. КоАП РФ могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа:

- на граждан в размере от 10 000 до 20 000 рублей;
- на должностных лиц от 30 000 до 60 000 рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица от 60 000 до 80 000 рублей;
- на юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей.

Долг каждого гражданина быть осторожным с огнем. Всегда помнить, что несоблюдение требований пожарной безопасности могут принести огромный ущерб государственному, общественному и личному имуществу, а также жизни и здоровью окружающих людей.

**Начальник
76 ПСЧ 13ПСО ФПС ГПС
ГУ МЧС России
по Красноярскому краю
майор
внутренней службы
В.В. Мейский**

СИСТЕМА ВЫЗОВА ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ 112

С конца 2021 года на территории Красноярского края эксплуатируется система обеспечения вызова экстренных оперативных служб «Система-112». На сегодняшний день во всех Единых дежурно-диспетчерских службах муниципальных образований Красноярского края, а также службах жизнеобеспечения установлены автоматизированные рабочие места Системы-112, позволяющие осуществлять прием и обработку сообщений о ЧС, происшествиях и пожарах.

Система-112 предназначена в первую очередь для обеспечения оказания экстренной помощи населению при угрозах жизни и здоровью, для уменьшения материального ущерба при несчастных случаях, авариях, пожарах, нарушениях общественного порядка и при других происшествиях и чрезвычайных ситуациях, а также для информационного обеспечения единых дежурно-диспетчерских служб (ЕДДС) муниципальных образований.

В межмуниципальную ЕДДС Енисейского района и г. Енисейска вызовы по номеру «112» поступают диспетчеру ЕДДС, который в зависимости от информации о происшествии определяет перечень служб, привлекаемых к реагированию, а именно:

- служба пожарной охраны;
- служба полиции;
- служба скорой медицинской помощи;
- служба реагирования в чрезвычайных ситуациях объектов ТЭК и ЖКХ;



- аварийная служба газовой сети;
- служба «Антитеррор».

Номер «112» не заменяет существующие номера служб экстренного реагирования, поэтому можно звонить с городской линией по номерам «01», «02» или «03», а также с сотового телефона - «101», «102» и «103» соответственно.

При звонке на номер «112» время ожидания ответа оператора составляет в среднем восемь секунд, норма на обработку каждого вызова – 90 секунд. За это время оператор уточняет детали случившегося происшествия, при необходимости подключает к решению проблемы специалистов экстренных служб. Основная цель «Системы 112» - это сокращение времени реагирования экстренных оперативных служб при поступлении сообщений о

происшествиях.

Позвонить или отправить СМС на единый номер 112 для вызова экстренных оперативных служб могут абоненты всех операторов сотовой связи. Единый номер легко запомнить. Позвонить на него также можно со стационарного телефона и когда на счете совсем нет денег или вообще отсутствует сим-карта в телефоне. Это экстренный вызов, он доступен, даже если нет связи у вашего оператора. Помимо всего прочего, в Системе-112 работает интеграция с системой «Эра-Глонасс», позволяющая сообщать о происшествиях через терминалы, установленные в автомобилях.

Нередко в систему поступают ложные вызовы (примерно 40 % от общего количества вызовов) и их большая часть — детская шалость. При ошибочном звонке на «112» не надо вешать трубку, а сообщить оператору, что номер набран случайно. Иначе оператор будет пытаться

связаться со звонившим.

Еще одним новшеством в системе «112» стало обновление одноименного мобильного приложения. Теперь обратиться в службу «112» можно двумя способами: позвонить или отправить сообщение, заполнив форму.

Благодаря приложению «112 Красноярского края» (доступно в Google Play, App Store и NashStore) можно оперативно в доступном формате получать новости о чрезвычайных ситуациях, авариях, неблагоприятных метеорологических условиях, событиях, связанных с эпидемиологической ситуацией и др. Кроме того, в приложение добавлена функция отправки координат с разным временным интервалом, который сможет существенно облегчить поиск человека, если он потеряется. В сети Интернет информация по Системе 112 на территории Красноярского края размещена по адресу: 112. krskcit.ru